



На службе у искусства

Профсоюз работников культуры отмечает 70-летний юбилей



Михаил АВДЕЕНКО вручил председателю ОПРК Светлане ЦЫГАНОВОЙ памятный подарок от Профсоюза образования

Как известно, театр начинается с вешалки.

А V пленум Центрального комитета Общероссийского профсоюза работников культуры, приуроченный к юбилейной дате, начался с классической музыки. В конференц-зале «Москва-1» столичного гостиничного комплекса «Измайлово» разливалась музыка Штрауса, предвосхищая торжественное событие и говоря понятнее всяких слов: здесь собрались люди искусства.

Впрочем, профсоюзу, объединяющему специалистов, призванных облагораживать и просвещать наше общество, приходится решать вполне земные задачи для того, чтобы служителям муз жилось и работалось как можно лучше.

На пленуме был отмечен высокий уровень взаимодействия Общероссийского профсоюза работников культуры и Общероссийского Профсоюза образования как в рамках Ассоциации профсоюзов работников непромышленной сферы, так и на площадке Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений. Заместитель председателя Профсоюза образования Михаил Авдеенко, говоря о схожести целей и задач двух профсоюзов, также отметил единую миссию образования и культуры для российского общества - они формируют облик нации.

Стр. 4 ▶

«Учительская газета» и «Мой профсоюз» - отличный подарок учителю и школе

Дорогие читатели! Оформить подписку на наши издания можно в любом почтовом отделении страны, а также онлайн на сайте www.ug.ru.

Наши подписные индексы по каталогу «Почта России»

«Учительская газета»: ПЗ357

«Мой профсоюз»: ПА002

Комплект «Учительская газета» и «Мой профсоюз»: ПО089, ПО091

Новости

В Забайкалье решают судьбу районного коэффициента

Появившиеся в начале года новости о предстоящей отмене районного коэффициента вызвали тревогу у населения Забайкальского края. Чтобы прояснить создавшуюся ситуацию, Федерация профсоюзов Забайкалья инициировала встречу с первым заместителем председателя правительства края Андреем Кефером и зампреда правительства Инной Щегловой. На встречу собрались более ста профсоюзных активистов.

Председатель Федерации профсоюзов Забайкалья Зоя Прохорова заявила, что край занимает последнее место среди регионов ДФО по уровню зарплат «указных» категорий работников бюджетной сферы. Индексации окладов педагогов, медиков, работников культуры не было в крае с 2018 года.

- В случае отмены районного коэффициента, установленного региональным законодательством, без упреждающего повышения базового оклада зарплата снизится у всех категорий работников бюджетной сферы, также это может произойти и в организациях внебюджетного сектора экономики. Для работников, заработная плата которых доводится до МРОТ (а это порядка 40% работников в сфере общего образования, порядка 80% в сфере дошкольного образования, более 60% в сфере социальной защиты населения), она заморозится на отметке 24363 рубля, - сказала Зоя Прохорова.

Как объяснил Андрей Кефер, основная проблема районного коэффициента в том, что он не учитывается при расчете дотаций из федерального бюджета. По его словам, власти прорабатывают вариант реформирования структуры окладов: «Надбавку в порядке обсуждения предложено вписать в оклад, чтобы она осталась в гарантированной части».

При этом первый зампред правительства признался, что если механически переместить районный коэффициент в оклад, то некоторые категории служащих, например работники культуры, могут немного потерять в зарплате. Для того чтобы этого избежать, предлагается прописать в законе пункт, по которому зарплата после отмены районного коэффициента не может быть меньше той, что получали ранее.

Министр труда и социальной защиты населения Забайкалья Дмитрий Семенов в свою очередь заявил, что в случае реформирования системы оплаты труда в Забайкалье целевой показатель среднего дохода от трудовой деятельности для «указных» категорий бюджетников в регионе составит 41872 рубля. По его словам, в случае отмены районного коэффициента предлагается проиндексировать оклады по всем должностям, но единой индексации не получится.

Председатель Федерации профсоюзов Забайкалья Зоя Прохорова подчеркнула, что решение по данному вопросу не может быть принято без участия профсоюзов.

Впереди большая совместная работа правительства и профсоюзов Забайкальского края, консультации, обсуждение законопроектов на заседаниях краевой трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

Игорь ВЕТРОВ,
по материалам Федерации профсоюзов
Забайкалья и сайта Чита.Ру



Новости

Профсоюзный уик-энд

Семь педагогических семей Авиастроительного и Ново-Савиновского районов Казани последние выходные февраля провели в санатории «Ливадия». Такую возможность им предоставила территориальная профсоюзная организация.

- Мы замечательно отдохнули, - рассказала заместитель директора школы №143 Светлана Тихонова. - Вкусное, здоровое питание, прием минеральной воды, сауна и бассейн - все это придало сил для дальнейшей работы.

По словам председателя территориальной организации Общероссийского Профсоюза образования Ольги Малышевой, в Год педагога и наставника планируется много приятных событий для педагогических семей. Начать решили с предоставления бесплатных трехдневных путевок в санаторий.

- В образовательных учреждениях района работают 32 семейные пары, - поделилась Ольга Константиновна. - Среди них есть руководители, завучи, педагоги, а также председатели профкомов. Мы стараемся оказать внимание каждой семье.

Министр просвещения наградил педагогов Кубани

Министр просвещения РФ Сергей Кравцов и губернатор Краснодарского края Вениамин Кондратьев встретились с директорами и учителями школ Кубани и обсудили актуальные вопросы развития системы образования.

«На Кубани ежегодно увеличивается население, в связи с чем растет потребность в детских садах и школах. Видим хорошие результаты, которые показывает регион в сфере строительства объектов образования. Для нас важно поддерживать учителей, тем более 2023 год объявлен Годом педагога и наставника. Мы ведем масштабную работу по повышению престижа профессии учителя, и эта работа будет продолжена», - сказал Сергей Кравцов.

Губернатор Краснодарского края рассказал о мерах поддержки учительства в регионе. Классным руководителям к федеральной доплате в 5 тысяч рублей добавляют еще 4 тысячи рублей из краевого бюджета. К началу учебного года всем учителям выплачивают по 5 тысяч рублей. Преподавателям, подготовившим стобалльников ЕГЭ, - премию в размере 100 тысяч рублей. Наставникам победителей и призеров всероссийских олимпиад - по 100 и 60 тысяч рублей. Всего в 2023 году на поддержку учителей из бюджета края выделили 5,7 миллиарда рублей.

Глава Минпросвещения вручил педагогам ведомственные награды. Нагрудными знаками «Почетный наставник» отмечены учитель истории и обществознания школы №1 станицы Каневской Лариса Криворучко и преподаватель английского языка лицея №1 Славянска-на-Кубани Галина Мирная.

Нагрудный знак «За верность профессии» вручен директору гимназии №82 Краснодара Алле Скитевой. Нагрудными знаками «Молодость и профессионализм» награждены учитель физкультуры и ОБЖ школы №1 станицы Куцевской Эдуард Глебов, педагог начальных классов гимназии №14 Ейска Наталья Мирошниченко, преподаватель технологии и изобразительного искусства школы №23 села Великовечное Белореченского района Надежда Хоружкина и учитель информатики школы №5 станицы Старовеличковской Калининского района Евгений Чуб.

Игорь ВЕТРОВ

Конкурс «Настоящий Мужчина - Настоящий Учитель», посвященный Дню защитника Отечества и Году педагога и наставника, прошел в Алтайском крае. В этом году к алтайским педагогам присоединились коллеги из Донбасса.

Когда-то конкурс считался вузовским, он появился по инициативе первичной профсоюзной организации студентов Алтайского государственного гуманитарно-педагогического университета имени В.М.Шукшина. Потом председатель профорганизации Юрий Фролов своими усилиями вывел его на городской уровень - подключились школы города Бийска. С каждым годом количество участников росло.

Сегодня конкурс перешагнул рамки региона - наряду с педагогами из разных уголков Алтайского края за титул победителя боролись представители Новоалександровской

линейный, творческий конкурс и конкурс «Стендап». Участники варили кашу из топора, с юмором и самоиронией рассказывали о своей профессии, пели под гитару, танцевали, читали стихи собственного сочинения, жонглировали гириями - оказалось, что у преподавателей истории, географии, физкультуры, химии, математики, английского и ОБЖ много скрытых талантов.

Торжественное закрытие конкурса состоялось в молодежном центре «Родина» Бийска. Конкурсантов и присутствовавших гостей тепло приветствовали заместитель главы города по



В стендапе юморили на славу!

Такого мы не ожидали!

Конкурс учителей-мужчин шагнул за пределы Алтайского края

средней школы из Луганской Народной Республики.

На протяжении многих лет учредителями конкурса выступают Алтайская краевая организация и Бийский горком Общероссийского Профсоюза образования, Алтайский государственный гуманитарно-педагогический университет имени В.М.Шукшина, Управление образования Администрации города Бийска и Ассоциация молодых педагогов края.

Несмотря на то что настоящего мужчину-учителя выжили в девятый раз, организаторы смогли всех удивить. В течение февраля конкурсантам предстояло пройти десять самых неожиданных испытаний. Многие из них проходили в онлайн-режиме. В очной форме состоялись ку-



Абсолютный победитель конкурса Артем СЕМЕРНИНОВ к приготовлению каши подошел творчески

социальным вопросам, и. о. начальника Управления образования Антонина Мелихова, ректор АГГПУ имени Шукшина Людмила Мокрецова, председатель Алтайской краевой организации Общероссийского Профсоюза образования Юрий Абдуллаев, председатель Ассоциации молодых педагогов региона Наталья Бабинчук.

В этом году в номинации «Настоящий учитель» победу одержал Олег Лессер, директор, учитель математики Верх-Ануйской школы Быстроистокского района.

Абсолютным победителем конкурса «Настоящий Мужчина - Настоящий Учитель»-2023 стал Артем Семернинов, директор барнаульской гимназии №131, учитель иностранного языка.

Все участники получили призы от спонсоров, а члены профсоюза - премии Алтайской краевой организации. В следующем году конкурсу исполнится 10 лет, поэтому уже сегодня организаторы разрабатывают особую юбилейную программу.

Елена ИВАНОВСКАЯ

Всем миром

Обед для бойца

Сотрудники образовательных учреждений Павловского района Воронежской области всем, чем могут, поддерживают участников специальной военной операции (СВО). В том числе регулярно передают бойцам угощения, приготовленные своими руками. Сегодня особенно активно занимаются выпечкой.

Акции по оказанию помощи участникам СВО начались еще летом. Жители

нашего села Березки и соседнего хутора Поддубного собирали и приносили в Дом культуры домашнюю консервацию, минеральную воду и средства гигиены. А уже осенью мы начали собирать помощь в школе. Объявили детям и родителям о том, что необходимы баночки на окопные свечи, собирали деньги на воск. С января решили готовить вкусную еду. Участвуют в этом сотрудники нашего Дома культуры, работники школы и сельского детского

сада. Мы собираем деньги, домашние продукты и, в зависимости от того, что у нас есть, начинаем составлять меню. Фермер из Поддубного Нураддин Рагимов безвозмездно передал нам растительное масло и мешок муки. Две жительницы Березок, Наталья Пономаренко и Елена Стукалова, бесплатно дают молоко и творог. Регулярно печем по 150-180 пирожков, 150 блинчиков. Кроме того, покупаем мясо, из которого варим борщ, делаем котлеты. Из салатов готовим оливье и винегрет.

Забирают все и на своих машинах отвозят участникам СВО девочки. Родом они из Березок, а живут в соседнем Лосеве: Алина Петрова (она недавно окончила Павловское педучилище), ее мама Елена Петрова и тетя Татьяна Васильченко. Сейчас у Алины размах волонтерской работы уже большой. Стоит бросить клич, например: «Надо купить генераторы» - ей переводят деньги на карточку люди со всей России. А о том, что нужно, она узнает от солдат.

Бойцам у нас помогает весь район.

Елена БРЕЖНЕВА,
председатель первичной профсоюзной организации, учитель начальных классов Березковского структурного подразделения Александровско-Донской средней школы

Павловский район,
Воронежская область



Угощение для бойцов от сотрудников павловского детского сада №5



Труд в радость

Педагогов Ярославской области настроили на творческий год

Торжественные церемонии открытия Года педагога и наставника в регионах - важное событие. И совсем не по формальному признаку. Педагоги страны, работающие не за страх, а за совесть, причем намного больше, чем диктует трудовой договор, заслужили чествование на всех уровнях. Вот и в Ярославской области церемонии вступления в 2023 педагогический год наполнили в первую очередь благодарностями в адрес преподавателей. А еще была полезная информация и мастер-классы, помогающие совершенствоваться. Все, что очень нужно работникам образования. Тем более что в Ярославии открытие тематического года совпало со стартом областных профессиональных конкурсов - «Учитель года», «Воспитатель года», «Сердце отдаю детям», «Педагогический дебют», «Педагог-психолог», «Мастер года», «Учитель-дефектолог». Настроить участников на состязания - весьма актуальная задача.



Председатель Ярославской областной организации Общероссийского Профсоюза образования Алексей СОКОЛОВ

Признательность - тем, кто учит

Уже то, что участников церемонии собрали в лучшем концертно-зрелищном центре города - «Миллениуме», на мой взгляд, сразу поднимает престиж сферы образования. С экрана к педагогам Ярославской области обращается Сергей Кравцов, министр просвещения Российской Федерации: «Именно с компетентного, опытного наставника всегда начинается путь к большим профессиональным свершениям. Дорогие педагоги и наставники, будем всячески поддерживать вас! Создавать все условия, чтобы вам было в радость трудиться, воспитывать талантливую, целеустремленную, ответственную молодежь. Вместе мы проведем год активно и содержательно, с пользой для нашего общего дела».

Очень приятно преподавателям слышать добрые слова от директора Департамента образования Ярославской области Ирины Лободы. Ведь Ирина Валентиновна - учитель с большим стажем, «наш», что называется, человек. Руководитель департамента говорит: «Сегодня я обращаюсь со словами признательности к вам, настоящим педагогам, наставникам, к тем, кто умеет учить и учиться, кто предан своему делу. Именно от вашего мастерства зависит будущее наших детей, а значит будущее нашей страны. Считаю, что Год педагога и наставника станет катализатором процессов, направленных на поддержку педагогов, а для педагогического сообщества временем новых возможностей - творческих в первую очередь.

Возможностей поучаствовать в конкурсах, фестивалях. Безусловно, это год для самореализации».

И, конечно, педагогов приветствует председатель Ярославской областной организации Общероссийского Профсоюза образования Алексей Соколов. Он говорит о том, что Год педагога и наставника - не только профессиональный праздник. «Одна из акций, которую в 2023 году планирует провести Общероссийский Профсоюз образования, называется так: «В каждом живет учитель». Праздник педагога, наставника - это праздник всего общества! В каждом гражданине страны - доля души учителей. Я желаю, чтобы все планы, которые сегодня сверстаны, были реализованы. Желаю, чтобы каждый человек в нашей профессии почувствовал, что это его год».

Что нас ждет?

О федеральных событиях тематического года напомнил министр просвещения страны Сергей Кравцов - для учителей, наставников, классных руководителей, педагогических династий. (Кстати, план основных мероприятий по проведению в России Года педагога и наставника доступен по этой ссылке: <http://static.government.ru/media/files/r8FeA5DUSlwSTtwlmsNdJAA DnNuXGSK.pdf>. А здесь - http://www.eseur.ru/Files/Primerniy_plan_meropriyatiy_tematicheskogo_Goda_peda63448.pdf - примерный план основных мероприятий тематического года в Общероссийском Профсоюзе образования.)

О планах на 2023 год во время торжественной церемонии в Ярославле говорила и директор Департамента культуры Ярославской области Марина Васильева. Она призвала активнее использовать «Пушкинскую карту» в работе со школьниками - 5 тысяч виртуальных рублей ежегодно можно потратить на визиты в театры, музеи, концертные залы, клубы, библиотеки...

Затем Марина Владимировна дала целый список региональных событий, мероприятий, ресурсов. Существует цифровой проект «Культура Ярославии», где можно найти много интересной информации для уроков и мастер-классов: <https://culturaonline.ru/projects-c/kultura-yaroslavii>. Традиционно организуется областной конкурс педагогического мастерства преподавателей образовательных учреждений сферы культуры «Признание». И еще: «В этом году в Ярославском колледже культуры открывается школа креативных индустрий, приглашаем

всех школьников. Пройдет областная ежегодная конференция педагогического мастерства. С молодыми блогерами делаем медийный проект «Интервью с учителем, наставником».

Конкурсанты, удачи!

Председатель Ярославского регионального отделения Российского движения детей и молодежи «Движение первых» Максим Кутейников в своем приветственном слове пожелал побед тем, кто заявился на конкурсы профессионального мастерства. «Победитель - тот, кто не боится совершенствоваться», - заметил Максим.

На церемонии страхи ушли далеко. Ведь в программе заявлены мастер-классы, а значит, можно поучиться у экспертов. Для меня, журналиста и сотрудника центрального аппарата профсоюза, стать экспертом было честью. Рассказала, как создавать тексты для выступлений в публичном пространстве. И о том, как Общероссийский Профсоюз образования защищает права педагога в этом пространстве («Правовой навигатор», напоминаю, на нашем сайте: http://www.eseur.ru/Files/Pravovoy_navigator_zaschiti_svo59422.pdf).

Защита учителю требуется не только юридическая, но часто и психологическая. Профсоюз об этом тоже заботится. Поэтому не отрываясь вместе со всеми педагогами Ярославии смотрела мастер-класс «Как гореть и не сгорать», который провели проректор Института развития образования Ярославской области, лауреат Всероссийского конкурса «Педагог-психолог России»-2011 Ирина Серафимович и доцент кафедры общей социальной психологии, руководитель психологической службы Ярославского государственного психологического университета Анна Цымбалюк. Ирина Серафимович предложила всем в зале задуматься: «Кто я, что мною движет, что позволяет «гореть», какие ценности и интересы?»

Анна Цымбалюк: «Сегодня поговорим о двух вещах - о выгорании и ресурсах. Как преодолевать стрессовые ситуации или что делать, если выгорание уже наступило?».

Три компонента выгорания назвали психологи: эмоциональное истощение, обесценивание других людей и обесценивание себя. Обратили внимание, что мы, «разряжаясь», не ставим себя «на зарядку», как смартфон, не отдыхаем, отсюда и накопление усталости, выгорание. За счет чего можно восстанавливаться? Внешние ре-



Директор Департамента образования Ярославской области Ирина ЛОБОДА

сурсы: поддержка руководства, материальный доход, коллеги-единомышленники, семья... Внутренние - у каждого свои. Это ваши сильные стороны.

Чтобы найти внутренние ресурсы, ведущие мастер-класса предложили вспомнить сложную ситуацию, с которой вы успешно справились. И назвать пять качеств, которые при этом помогли. Следующий вопрос сложнее: как можно поддержать эти качества? Например, целеустремленность? «Возможно, сон восьмичасовой, 15-минутная прогулка после работы, запретиться в кабинете во время рабочего дня и минут пять пить чай в одиночестве...» - предлагают Ирина и Анна.

Дыхательные упражнения, умение быть благодарным в том числе и себе - немало полезных советов всего за 20 минут мастер-класса получили педагоги. А в финале торжественной церемонии отлично отдохнули на музыкальной паузе. Любимые мелодии, в том числе классику, просто блестяще исполнили скрипачки - солистки Ярославского академического губернаторского симфонического оркестра Наталья Коноплева, Ирина Варданян и Наталья Горбунова.

Оксана РОДИОНОВА
Фото Дмитрия ОЧАГОВА



Торжественная церемония открытия Года педагога и наставника в Ярославской области



Как известно, театр начинается с вешалки. А V пленум Центрального комитета Общероссийского профсоюза работников культуры, приуроченный к юбилейной дате, начался с классической музыки. В конференц-зале «Москва-1» столичного гостиничного комплекса «Измайлово» разливалась музыка Штрауса, предвосхищая торжественное событие и говоря понятнее всяких слов: здесь собрались люди искусства. Впрочем, профсоюзу, объединяющему специалистов, призванных облагораживать и просвещать наше общество, приходится решать вполне земные задачи для того, чтобы служителям муз жилось и работало как можно лучше.

Зампредседателя Комитета Госдумы по культуре Елена Драпеко в своем видеообращении к участникам пленума отметила, что профсоюз активно участвует в законотворческой деятельности, и поблагодарила за поправки к законопроектам, которые затрагивают интересы работников отрасли. «Конечно, решение общенациональных задач по развитию культуры тоже невозможно без тесного сотрудничества с общественными объединениями. Самым главным из них является профсоюз работников культуры», - сказала депутат.

Экскурс в историю создания и развития профсоюза, а также вопросы, которые он решает сегодня, представила в своем докладе председатель Общероссийского профсоюза работников культуры Светлана Цыганова.

Общероссийский профсоюз работников культуры (ОПРК) ведет свою историю с 14 апреля 1953 года, когда прошел пленум центральных комитетов профсоюзов работников высшей школы и научных учреждений, работников искусств, политико-просветительских учреждений, полиграфического производства и печати.

Сегодня численность профсоюза составляет свыше 340 тысяч человек - более 60% от числа работающих в сфере культуры, СМИ и полиграфии.

На съезде ОПРК в 2020 году утверждена Декларация Общероссийского профсоюза работников культуры, которая стала стратегическим ориентиром в работе всех его организаций. В этом документе, рассчитанном на долгосрочную перспективу, изложены миссия, принципы, ценности, приоритеты и методы работы ОПРК. Вот небольшая цитата из текста декларации: «...Мы считаем культуру общественно значимым благом и выступаем за право каждого члена общества на доступное, бесплатное и качественное пользование учреждениями культуры».

Среди недавних важнейших инициатив профсоюза, получивших поддержку на высоком уровне, - восстановление права на досрочную страховую пенсию по старости для преподавателей детских школ искусств. Уже определены этапы совместных действий с Минкультуры России по восстановлению права на льготное пенсионное обеспечение преподавателей ДШИ с учетом высокой психоэмоциональной напряженности их труда.

Одно из перспективных направлений, обеспечивающих любому профсоюзу будущее, - работа с молодежью. В профсоюзе

работников культуры молодежное движение тоже развивается: молодежные советы действуют в 49 территориальных организациях, их количество будет расти.

Даже среди профлидеров регионального уровня есть те, кто совмещает общественную деятельность с работой в учреждениях культуры, причем весьма успешно. Одна из них - председатель Амурской областной организации профсоюза Олеся Александрова. За короткий отрезок времени Олеся Владимировна буквально возродила региональную организацию, значительно увеличив ее численность. Своим опытом она поделилась на пленарном заседании.

А теперь в профсоюзных рядах новое пополнение: в ОПРК на правах региональной организации вошел профсоюз работников культуры Донецкой Народной Республики. В работе пленума приняла участие его председатель Елена Васильевна Демидкина.

Активное взаимодействие профсоюза с коллегами из новых регионов отметил гость пленума, заместитель председателя



Участники пленума

На службе у искусства

Профсоюз работников культуры отмечает 70-летний юбилей



Сергей НЕКРАСОВ вручил профлидерам награды ФНПР

Федерации независимых профсоюзов России Сергей Некрасов:

- Хорошо, что здесь присутствуют наши коллеги из ДНР. Нам сегодня нужно налаживать работу с новыми территориями. Я

увидел, что профсоюз работников культуры этим вопросом занимается. Скажу, что так получается пока не у всех профсоюзов.

На пленуме был отмечен высокий уровень взаимодействия Общероссийского профсоюза работников культуры и Общероссийского Профсоюза образования, как в рамках Ассоциации профсоюзов работников непроизводственной сферы, так и на площадке Российской трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

Как подчеркнула в своем приветствии к участникам пленума президент ассоциации, председатель Общероссийского Профсоюза образования Галина Меркулова, объединение усилий позволяет более эффективно решать общие задачи, в том числе по формированию единых подходов к отраслевым системам оплаты труда.

В госпиталях и на передовой

Отдельная тема пленума - всесторонняя помощь организаций профсоюза в связи со специальной военной операцией.

Самым эмоциональным стало выступление председателя Белгородской областной организации Татьяны Шаталовой. Как рассказала Татьяна Никифорова, профсоюзы Белгородчины взяли шефство над семьями мобилизованных и военнослужащих - участниками СВО. А помощь нужна самая разная - от билетов на новогодний праздник до медикаментов, продуктов, ремонта техники, помощи раненым в госпиталях. Тут требуются не только материальные средства, но и душевные силы, время, а подчас - мужество.

- Мы бросились все на помощь друг другу и военнослужащим. Разбиты приграничные села, города, особенно Шебекино, погибло много мирных жителей. Первое время наш профсоюз, как и многие другие, участвовал в обеспечении беженцев и военных продуктами, бельем, а госпиталям нужны были медицинские препараты. Некоторые председатели наших организаций стали

напрямую помогать медучреждениям, и я познакомилась с военными врачами из госпиталя имени Бурденко. Они забирали все, что мы присылали, благодарили, а попутно просили починить машины, которые вывозят раненых с поля боя. А еще нужны были компьютеры, холтеры, и не просто срочно, а сию минуту, потому что от этого зависит жизнь людей, - рассказала Татьяна Никифорова.



Татьяна ШАТАЛОВА

Чтобы лучше понять нужды бойцов, профлидер сама побывала с коллегами на передовой. На средства, собранные членами профсоюза из разных регионов, покупали коллиматоры, тепловизоры, радиостанции...

Профактивисты навещают раненых в госпиталях, вручают гостинцы, дарят им свое тепло и заботу.

Татьяна Шаталова заверила, что помощь будет продолжена, в знак согласия и поддержки зал аплодировал.

Два профсоюза - одна миссия

В итоговых решениях пленума определены основные направления деятельности профсоюза на будущее. Среди ключевых задач - мониторинг эффективности соглашений и коллективных договоров; поддержка семей работников культуры, погибших в спецоперации; укрепление материальной базы профсоюзных организаций на всех уровнях, развитие информационных технологий.

По завершении пленума профлидерам из регионов были вручены награды отраслевого профсоюза, ФНПР, Ассоциации профсоюзов работников непроизводственной сферы РФ.

Заместитель председателя Общероссийского Профсоюза образования Михаил Авдеенко в память о событии передал Светлане Цыгановой подарок - увесистую гостевую книгу.

Говоря о схожести целей и задач двух профсоюзов, он также отметил единую миссию, которую выполняют сферы образования и культуры для российского общества - они формируют облик нации.

Наталья ВОРОНИНА



Председатель Профсоюза работников культуры ДНР Елена ДЕМИДКИНА (слева) с коллегой



Скользя по утреннему снегу

В Саратове прошла 10-я зимняя спартакиада работников образования и студентов

Главный спортивный праздник Саратовской областной организации Профсоюза образования в Год педагога и наставника собрал более 300 работников учебных заведений, ученых и студентов. Соревнования проходили на трех площадках. Главными, конечно, были лыжные гонки. Самыми продолжительными стали состязания по мини-футболу на снегу. А шахматный турнир оказался жарким не по-зимнему.

Лыжные старты зовут

Открытие юбилейной спартакиады состоялось на стадионе «Зимний» в черте Саратова. А началось все с новой традиции - выноса флагов страны, региона и профсоюза.

Председатель областной организации профсоюза Николай Тимофеев тепло напутствовал всех спортсменов. В роли ведущих праздника выступили молодые педагоги из Вольска - Виктория Афоньшина, учитель физкультуры школы №6, участница 1-го Всероссийского профсоюзного тренингового лагеря «Амбассадоры здоровья»-2022, и учитель физкультуры вольской школы №3 Илья Осинцев, организатор спортклуба в своем учреждении. После церемонии открытия спартакиады они сами стали участниками лыжных гонок. Илья Николаевич в своей группе занял 3-е место и получил бронзовую медаль!

Погода была прекрасной, настроение - отличным. Лыжных забегов - девять, по возрастным группам и отдельно среди мужчин и женщин. Так что победителей оказалось много.

Две золотые медали получили супруги Корженко, каждый из которых в своей группе завоевал первое место. Муж и жена - тренеры Центра развития дополнительного образования поселка Новые Бурасы, участники и победители лыжных гонок разного уровня. У них трое детей. Старший, Никита, в 2022-м окончил Институт физкультуры Саратовского государственного университета (СГУ). Дочь Лиза учится в 11-м классе, профессию пока выбирает, но спорт любит, участвует в семейных забегах. На лыжи встает и трехлетний Платон. Такой вот пример спортивной семьи!

Футбольные баталии

В соревнованиях по мини-футболу на снегу участвовали девять команд. Чтобы вы-



Супруги КОРЖЕНКО

явить победителя, пришлось играть почти целый день. Хорошую спортивную подготовку показали все, но лучшей оказалась команда из дальнего Перелюба. Капитан - молодой директор Перелюбского аграрного техникума Элдор Чариев. После окончания Вольского педколледжа он отслужил в армии, начал работать учителем физкультуры в средней школе села Перелюб, поступил сразу на 3-й курс Института физкультуры СГУ, окончил его с красным дипломом. Элдор уже два года руководит техникумом, при этом продолжает вести уроки в школе.

Помимо него в команде еще трое ярких, самобытных преподавателей. Самат Макашов - директор сельской школы в Тепловке, тоже учитель физической культуры. Виктор Трушкин с хутора Тараховка был в свое время учеником Чариева, по его стопам окончил госуниверситет, служил в армии. А Евгений Хабибулин - специалист по охране труда в той же школе, где ведет уроки капитан. Более 50 работников под его надежной охраной! Ворота перелюбцев защищал студент-первокурсник Сергей Трофимов, а лучшим нападающим спартакиады показал себя третьекурсник Александр Семибратов. Дружная, сыгранная команда привезла домой заслуженный комплект золотых медалей.

Состав участников профсоюзного турнира - от педагога-ветерана Лидии Соловиной из Красноармейского района, которая в свои 73 года признается, что села за шахматы только в пенсионном возрасте, до 16-летнего студента юридического колледжа Андрея Ермолаева, уже успевшего завоевать первый взрослый разряд. Турнир проходил по швейцарской системе. Главный судья соревнований - руководитель шахматного клуба СГСЭУ Алексей Ветров.

Для Татьяны Сеиной из Екатериновского района количество побед было примерно равно числу поражений. Но такой результат ее вполне устраивал, ведь, как говорит педагог, «главное - получать удовольствие от игры». Татьяна Александровна человек увлекающийся. Отработав 20 лет бригадиром на птицефабрике, она решила стать... учителем физкультуры в местной школе, вот уже почти два десятилетия работает с детьми. Года три назад ее заинтересовал шахматами ученик-пятиклассник. И Татьяна Александровна, которая раньше не знала ни фигур, ни правил игры, теперь



Спортивный праздник не обошелся без зазорных частушек



Лыжные старты

Второе место в этом виде спорта заняла команда Саратовского государственного технического университета имени Ю.А.Гагарина, третье - сборная Хвалынского района. Но, в общем, как признают судьи, болельщики и сами участники, проигравших не было. А украшением праздника стала подготовленная профактивистами программа «Веселых стартов» с катанием на ватрушках, подвижными играми, конкурсами и призами.

Победы на шахматном поле

В шахматном турнире в рамках спартакиады приняли участие 48 игроков из 17 районов Саратовской области и четырех вузов Саратова. Площадкой для соревнований стал шахматный центр на базе Социально-экономического института СГТУ им. Ю.А.Гагарина (прежде - Саратовский социально-экономический университет). И это не случайно: шахматная команда «Экономист-СГСЭУ» успешно выступает на крупнейших российских и международных соревнованиях. Вуз гордится своим титулованным выпускником Евгением Томашевским, гроссмейстером экстра-класса, чемпионом Европы, двукратным чемпионом России, победителем командного чемпионата мира.

является одним из ведущих игроков района. Недавно на сельских спортивных соревнованиях в Марксе она заняла третье место в составе районной команды.

Как и ожидалось, напряженная борьба разгорелась в финале между самыми опытными участниками - Анастасией Высотской, педагогом из Саратова, мастером спорта России по шахматам, и Линой Чекмаревой, педагогом Дворца творчества детей и молодежи имени О.П.Табакова. Первое место среди женщин заняла Анастасия. Среди мужчин в финал вышли студент Института физкультуры и спорта СГУ Руслан Кавыев и молодой педагог саратовского центра детского творчества «Созвездие-К», кандидат в мастера спорта по шахматам Гасан Гулиев. Победа досталась Гасану. Победители получили не только дипломы, но и праздничные пироги, испеченные кулинарами из Энгельсского механико-технологического техникума.

«Спасибо профсоюзу, что организовал для нас такие соревнования, - выразил общее мнение учитель физкультуры Ольшанской средней школы Екатериновского района Сергей Курицын. - Это огромное удовольствие, зарядка для тела и ума!»

Тамара ТИШКОВА,
Татьяна ПРОСИНА



В первичной профсоюзной организации студентов Уфимского государственного нефтяного технического университета информационная работа является важнейшим инструментом в мотивации профсоюзного членства. Для системного освещения деятельности первички был создан медиасервис, получивший название «Проинформ».

Покоряя социальные сети

- Слабая информационная работа не способствует росту популярности профсоюза, - уверена председатель профкома студентов УГНТУ Юлия Гилязитдинова. - Поэтому раскрытие через всевозможные каналы информации о деятельности профсоюзной организации - наша основная задача. Члены профсоюза должны быть в курсе того, что делает профсоюз.

Учитывая, что современная молодежь большую часть времени проводит в смартфоне, в профкоме делают ставку на социальные сети. Работа в интернет-пространстве не из простых. Она требует определенных профессиональных навыков, чтобы доступно, грамотно и креативно донести информацию до получателя. В профкоме подошли к решению задачи комплексно и в 2021 году на базе информационной комиссии создали медиасервис «Проинформ».

- Мы стремимся широко информировать студентов по самым разным вопросам: начиная с того, где распечатать учебные работы или заказать необходимую справку, заканчивая тем, какие документы нужно подать на социальную стипендию, матпомощь, - продолжает Юлия Гилязитдинова. - Большое внимание уделяем обращениям, которые поступают в наше сообщество ВКонтакте или на почту. Самостоятельно или во взаимодействии с администрацией университета решаем возникающие у студентов вопросы.

При подаче информации применяются определенные правила, например, посты публикуются в определенное время дня. В профкоме по опыту знают, что посты, которые выкладываются рано утром и поздно вечером, собирают мало просмотров. Оптимальное время - с 12 до 15 часов и с 18 до 20 часов. Публикации сопровождаются яркими иллюстрациями, что позволяет привлечь внимание аудитории.

Фильтруй контент

В профкоме не разделяют информацию для членов профсоюза и для тех, кто в нем не состоит. Информация открыта для всех, тем самым повышается мотивация для вступления в профсоюз. У группы профкома ВКонтакте более 17 тысяч подписчиков.

- В связи с большим охватом многие структурные подразделения вуза обращаются к нам для распространения их информации, - рассказывает Юлия Гилязитдинова. - Но опыт показывает, что тогда группа превращается в ленту с большим количеством новостей, которые просто теряются. Поэтому публикации фильтруются для размещения по актуальности и приоритету. Также в соцсетях придерживаемся правила не писать огромные тексты. Конечно, когда проходит масштабное мероприятие, можно написать лонгрид на несколько страниц. Но, как правило, такие информационные посты аудитория читает по диагонали. Поэтому выкладываем только самое важное и необходимое.

Кроме освещения различных событий «Проинформ» также проводит медиашколу для студентов - мастер-классы, направ-



Дружная команда «Проинформ»

Информация - ключ к успеху

Медиасервис на службе профсоюзного комитета



Медиашколы для студентов становятся привычными

ленные на повышение уровня знаний в области медиаиндустрии, с приглашением сторонних спикеров. Первая трехдневная школа медиасервиса была организована при грантовой поддержке УГНТУ.

В текущем учебном году команда «Проинформ» уже стала участником более 15 крупномасштабных проектов всероссийского, республиканского и межвузовского форматов. У команды свой фирменный

стиль одежды, съемочное оборудование, приобретенное профсоюзной организацией студентов. Что немаловажно, члены команды являются получателями профсоюзной стипендии и повышенной государственной академической стипендии. К тому же работа в рамках медиасервиса помогает студентам оттачивать свои навыки, формировать портфолио тем, кто хочет связать жизнь с медиасредами.

Стипендия от профсоюза

Используют в профкоме УГНТУ и традиционные формы информирования. Проводят отчетные собрания и дни профсоюзной информации, организуют школы профсоюзного актива, ведут информационные стенды, разрабатывают инфографику и буклеты.

Еще один эффективный способ заявить о себе - изготовление профсоюзной атрибутики, (баннеры, флаги, сувенирная продукция с логотипом первички), которая используется на всех профкомовских мероприятиях, массовых акциях и форумах.

Продолжая тему мотивации профсоюзного членства в студенческой среде, в профкоме УГНТУ отмечают, что немаловажную роль играет присуждение стипендии от первичной профсоюзной организации студентам контрактной формы обучения за активную общественную работу. В течение года ее получателями становятся более 50 человек.

- Участие профкома в различных грантовых конкурсах дает дополнительную возможность студентам для реализации их инициатив, приобретения дополнительных навыков как внутри вуза, так и за его пределами, - уверена Юлия Гилязитдинова. - Профсоюзный актив в университете выступает инициатором большинства студенческих проектов, что также положительно влияет на бренд нашей организации.

Артур СУНАГАТУЛЛИН

Республика Башкортостан

Крутой старт



Школа профактива прошла на ура

В стенах Воронежского государственного педагогического университета (ВГПУ) 11-12 февраля впервые прошла школа профсоюзного актива «Профстарт». Учебой были охвачены 70 студентов-профактивистов. По завершении своей работы школа получила от участников множество восторженных откликов.

К мероприятию профком обучающихся готовился почти два месяца. Для его проведения были приглашены авторитетные спикеры: заместитель председателя Воронежской областной организации Общероссийского Профсоюза образования Евгения Попова и глава Студенческого координационного совета региона, председатель профсоюзной организации обучающихся Воронежского государственного технического университета Антон Ходунов.

Темы на школе освещались самые разнообразные - начиная со стипендий и заканчивая преимуществами профсоюзного членства для студентов. Ребята приняли участие в правовых играх «Сто к одному», «Управленческий поединок» и других. А одним из самых увлекательных заданий стала разработка собственного мероприятия для профсоюза.

На церемонии закрытия все слушатели школы получили сертификаты участников, а самые активные - подарки с профсоюзной

символикой от студенческого профкома ВГПУ.

Доказательством большой востребованности школы стало множество положительных отзывов, поступивших в профком. Вот лишь некоторые из них.

Студентка 1-го курса психолого-педагогического факультета Арина Валенбахова: «Вместе с участниками «Профстарта» мы подробнее узнали о том, зачем и почему нужно вступать в профсоюз, как агитировать других студентов и многое другое».

Студентка 2-го курса факультета иностранных языков Мария Дорофеева: «Круто то, что правовые вопросы нам объясняли не скучным юридическим языком, а с самоотдачей!»

Студентка 3-го курса факультета искусств и художественного образования Александра Кравцова: «Это были классные два дня! Я провела их в компании активных и заряженных людей, которые знают и любят свое дело. Интересные лекции, задания, творческие игры. Очень жаль, что такие мероприятия не проводятся в ВГПУ каждые выходные! Надеюсь, что попаду на весенний сбор и вновь увижусь с этими прекрасными людьми».

Ирина СЕВАСТЬЯНОВА,
председатель первичной профсоюзной организации обучающихся Воронежского государственного педагогического университета



Феномен опустевшего гнезда

Детей нужно не только любить, но и уважать

Тема отделения (сепарации) детей от родителей становится проблемой в ряде семей. Даже если это семья учителя. Недаром говорят о «феномене опустевшего гнезда», когда после отъезда детей (поступления в институт, создания новой семьи) невыносимо тихим для мам и пап становится дом, в котором раньше звенели детские голоса. Подростки дети изо всех сил стараются завоевывать свое «место под солнцем», в то время как родители ждут от них «возвращений и вестей». Когда все мысли о собственных детях - как они там, в чужом городе, здоровы ли, страдает работа, продуктивность труда снижается. Поэтому родителям взрослых детей важно научиться жить в новой реальности, сохраняя психологически здоровые взаимоотношения с детьми.

Если в душе родителей пустота, то цепляться за своих детей означает заполнить эту пустоту смыслом. Но дети рождаются, чтобы жить своей жизнью, а не проживать жизнь других.

Иногда дело в продолжающемся симбиозе. В симбиотических отношениях между матерью и ребенком, которые должны были завершиться еще в раннем возрасте, примерно в два с половиной года. Физиологически ребенок отделился от мамы с момента перерезания пуповины, а психологически эта связь может продолжаться годами и стать болезненной для обоих.

Бывает, мама психологически не может отделить себя от взрослеющего ребенка. Удивляется, отчего он не проявляет инициативу, самостоятельность, а сама исподволь, бессознательно чувствует слияние с ним.

Это чувство может не оставлять ее на протяжении всей жизни. Поэтому его нужно проработать (проанализировать) и принять правильное решение: каждый из нас - это самостоятельная личность и живет свою жизнь сам. Можно любить друг друга, помогать, но важно помнить о разумных границах помощи и вмешательства.

Процесс сепарации может и должен проходить экологично, безболезненно для обеих сторон. Хорошо, когда при отделении от родителей дети помнят, что они вместе - одна семья, близкие, любящие, уважающие друг друга люди.

Рекомендации для родителей взрослых детей

1. Картина мира у многих родителей своя, другую они видеть не хотят. Но лучше изменить свое отношение к происходящему, настроиться на другое видение ситуации. Меняется окружающая нас жизнь, поэтому правильно хотя бы немного меняться вместе с ней. Чем старше становятся люди, тем сложнее менять свои взгляды, идеи, мысли, но так нужно, чтобы жить.

2. Детей нужно не только любить, но и уважать. Из-за любви многие родители перестают замечать границы. «Не убивайте любовью», - просят их взрослые дети. Уважая себя, уважаешь другого - для родителей взрослых детей эта аксиома должна быть на первом месте.

3. Никаких манипуляций в отношениях с детьми. Важно подключаться и что-либо советовать детям, только если они об этом попросят.

4. Родителям надо перестать возлагать ожидания на своих детей. Фразы «Ты должен», «Я так на тебя надеялась, а ты...» и подобные должны исчезнуть из лексикона. Трудно? Очень! Принимайте взрослых детей такими, какие они есть. Тогда и дети развернутся к вам.

5. Увлекайтесь! Делайте все, что вам интересно. Живите своей жизнью, выстраивайте с детьми отношения равноправия. Дети очень рады, когда внимание родителя приковано не только к ним, когда родитель увлечен и чем-то своим.

6. Помните, что воспитывают не слова, а личный пример. Развивайтесь, продолжайте учиться, осваивайте новые территории, технологии. Поставьте перед собой четкие цели.

Развиваясь, мы подаем своим детям замечательный пример. Они подтягиваются за нами или делают лучше нас. Пусть считают, что пришли к этому сами, не станем их разубеждать. Не давим своими советами, а уважаем их личное пространство.

Тогда родители воспринимаются как интересные, неординарные люди, а с детьми устанавливаются близкие, доверительные отношения.

Упражнение

Возьмите листок бумаги и напишите, какие прекрасные у вас дети или каждый в отдельности. Главное, акцентируйте внимание, чем каждый из них замечателен. Во многом в таком описании вы узнаете себя и удивитесь.



Ведущая рубрики - Ирина КОЛИНИЧЕНКО, кандидат психологических наук, доцент кафедры инноватики, маркетинга и рекламы Пятигорского государственного университета, руководитель научно-практического центра Social Excellence («Социальное совершенство»)

Подумайте, какие ощущения вызывает у вас это упражнение.

Вам стало легче, потому что поняли, что ваш взрослый ребенок довольно самостоятельный, пробьется в жизни, найдет свою стезю? Может, именно от этого вам стало плохо, тогда подумайте о незавершенном психологическом слиянии с ним как о продолжающихся болезненных взаимоотношениях. Над решением последней проблемы нужно поработать с психологом.

Это ключевой момент для изменения своего отношения к происходящему.

Литература

1. Козлова И.Е. Личностные характеристики родителей и особенности детско-родительских отношений/И.Е.Каранетян, О.С.Алексеева//Психологические исследования. - 2013. - Т. 6. - №3. - С. 11. - [Электронный ресурс]. - Режим доступа: <http://psystady.ru/index.php/num/2013v6n32/913-kozlova32.html>

2. Филиппова Г.Г. Психология материнства: Учебное пособие для академического бакалавриата. М.: Изд-во Юрайт, 2018. 212 с. URL: <https://urait.ru/bcode/410902>

3. https://www.b17.ru/article/adult_parents_remain_interesting
4. <https://www.b17.ru/article/336373>

Как поднять самооценку

Каждый знает, что самооценка - это оценка человеком самого себя. Но во многом она зависит от оценок окружающих, чаще всего значимых для нас лиц. Для многих в роли значимого другого выступает авторитетное лицо. Это человек, на которого хочется быть похожим, чьих высот хотелось бы достичь, причем в честном соревновании, за счет собственных усилий. Однако самооценку могут подорвать в любой момент те, от кого этого не ожидаешь. Для руководителя это нижестоящие, для учителя - его ученики.

Хорошо, когда человек для повышения самооценки учится адекватно воспринимать критику, осваивает новые высоты в профессии, ставит для себя реальные цели и достигает их. Но так бывает не всегда. Порой человек подсознательно начинает самоуверждаться за чужой счет. Психологи не рекомендуют повышать самооценку за счет снижения ценности другого. Это суждение старо, как мир, однако не каждый следует данному правилу.

Ученики иногда рассказывают истории, как конкретный учитель может давить, используя свой авторитет, и что из этого выходит.

Например, педагог постоянно заставляет старшеклассника извиняться за малейшую оплошность - требует просить прощения, когда тот уронил ручку, громче обычного закрыл дверцу шкафа. В таких случаях даже те, кто прежде симпатизировал учителю, переходят на другую сторону, требуя справедливости. Подростки остро чувствуют несправедливость. Они воспринимают мир через черно-белые очки и никак иначе. Потом, в юношеском возрасте, они станут лучше понимать взрослых, прислушиваться к ним. Но это потом. Сейчас они видят мир только так, именно таким.

Как же повысить самооценку и свой авторитет среди учеников?

Эти пути изведаны, дорожки протоптаны, но не все их учитывают. Давайте о них вспомним!

1. Прежде всего, иметь обширные знания. Если с учителем интересно разговаривать, спорить, обсуждать культурные, социальные события в стране и в мире,

если он многим увлечен и с удовольствием передает свои знания - в этом половина его успеха и авторитета. Он интересен! В таком случае поднимать самооценку не нужно - она и так на уровне. Даже если самооценка начнет понижаться (от усталости, к примеру), увлеченные вами ученики помогут ее поднять. Как? Своей любовью к вам и к предмету, хорошим отношением, признанием заслуг.

2. Понимать, что мир многообразен. В нем место не только интересам учителя, но и ученика. Понимать, чем ученики интересуются, какие фильмы смотрят. Не говорить: да им сейчас ничего не интересно, кроме электронных сигарет, телефонов, компьютеров. Подумайте, почему кого-то из ваших учеников сейчас интересует что-то из перечисленного. Чего он желает достичь, играя в компьютерные игры, к примеру? Возможно, глядя на сильных героев игр, и он подсознательно чувствует себя сильным, представляя себя на их месте.

3. Интересоваться другими. Разговаривайте с учениками об их интересах. Некоторые подростки всерьез увлечены культурой. Например, с удовольствием

изучают японский, китайский, корейский языки, переписываются с ровесниками из других стран. Дайте им возможность проявить себя - помогите организовать тематические этнические вечеринки для одноклассников.

4. Создать свою команду. В нее должны войти именно искренние ученики, которые вместе с интересным учителем, личностью, создают новые проекты и сами стремятся к высотам в учебе, спорте, общественной жизни. Такие ученики - это ваша опора. Они всегда будут на вашей стороне, даже если вы ошибетесь, споткнетесь ненароком - все мы люди и не можем постоянно контролировать свое настроение. Если ученики любят учителя, незначительные ошибки не замечают или прощают, могут заступиться перед другими подростками.

А как вы, уважаемые учителя, повышаете самооценку? Расскажите интересные случаи из вашей жизни. Поделитесь опытом, который так нужен начинающим, молодым педагогам.

Свои вопросы, мнения, истории присылайте по адресу kolinichenko@yandex.ru с пометкой: в газету «Мой профсоюз».



Профессионалам – профессиональную прессу!

ПОДПИШИСЬ НА КОМПЛЕКТ

«УЧИТЕЛЬСКАЯ ГАЗЕТА» + «МОЙ ПРОФСОЮЗ»

- в каждом почтовом отделении по каталогу «ПОЧТА РОССИИ»: индексы ПО089, ПО091
- в режиме онлайн на сайте www.ug.ru.

Учительская
независимое педагогическое издание Газета

МОЙ ПРОФСОЮЗ

НОВОСТИ СИСТЕМЫ ОБРАЗОВАНИЯ

СОЦИАЛЬНАЯ
ЗАЩИТА

ТВОРЧЕСКАЯ ЛАБОРАТОРИЯ УЧИТЕЛЯ

ОПЫТ УПРАВЛЕНИЯ ИЗ ПЕРВЫХ РУК

КОНСУЛЬТАЦИИ
ЮРИСТА

СЕКРЕТЫ ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО
МАСТЕРСТВА

НОВЫЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ
ТЕХНОЛОГИИ

ОПЕРАТИВНЫЕ
РЕПОРТАЖИ

ДОПОЛНИТЕЛЬНОЕ
ОБРАЗОВАНИЕ

ТВОРЧЕСКИЕ ВСТРЕЧИ

КОНКУРСЫ

ОБРАТНАЯ СВЯЗЬ

Вместе мы можем многое!

«Учительская газета» и газета «Мой профсоюз» –
достойный подарок учителю и школе!

«МОЙ ПРОФСОЮЗ» (12+)
номер выпуска 10
от 9 марта 2023 г.

Время подписания в печать:
14.00
7 марта 2023 г.

Учредитель:
АО «Издательский дом
«Учительская газета»
Издатель:
АО «Издательский дом
«Учительская газета»
Газета зарегистрирована
Министерством РФ по делам печати,
телерадиовещания и средств массовых
коммуникаций (ПИ №77-1511)

Адрес редакции: 107045, Москва,
Ананьевский переулок, 4/2, стр. 1.

E-mail: uginfo@ug.ru

Телефоны:
для справок (495) 628-82-53,
для рекламы (495) 628-82-53

Главный редактор Наталья БУНЯКИНА
Шеф-редактор
Елена ЕЛШИНА (elshina2004@mail.ru)
Ответственный секретарь Ирина ШВЕЦ
Над номером работали:
Наталья ВОРОНИНА (n.voronina@bk.ru)
Оксана РОДИОНОВА (prof.reporter2019@gmail.com)
Верстка - Константин ГРЕССЕЛЬ

Отпечатано в типографии
ОАО «Московская газетная типография»
123995, г. Москва, ул. 1905 года, д. 7, стр. 1.
Индекс ПА002 в каталоге «Почта России»
Зак. 0620
Тираж газеты «Мой профсоюз» 32000
Печ. л. 2,0.
Цена договорная